

जय श्री राधे  
राधे कृष्ण राधे कृष्ण कृष्ण कृष्ण राधे राधे ।  
राधे कृष्ण राधे कृष्ण कृष्ण कृष्ण राधे राधे ॥  
हरि हरये नमः कृष्ण यादवाय नमः ।  
यादवाय माधवाय केशवाय नमः ॥

# श्री वृन्दावनी फाउंडेशन

भगवान् श्री कृष्ण की लीलाभूमि ब्रज चौरासी कोस की धरोहरों, कुंडो, वनों, पर्वतों यमुना माई, पर्यावरण गोधन व संस्कृति के संरक्षण एवं संवर्धन के लिए समर्पित अन्तराष्ट्रीय गैर राजनैतिक स्वयंसेवी संगठन ।

**कार्यालय : श्री श्री राधाकुंजबिहारी मंदिर, नन्दगाँव रोड, बरसाना 30 प्र0 ।**

- ★ भगवान् श्री राधाकृष्ण की अनेक दिव्य लीलाओं से जुड़े ब्रज के 1000 से ज्यादा भव्य कुंड जीर्ण-शीर्ण अवस्था में पड़े हुए हैं। अधिकांश में गंदगी भर गई है और उनकी सुन्दर छतरियाँ एवं घाट बुरी तरह नष्ट हो चुके हैं। अनेक कुंडो पर अवैध कब्जे हो गए हैं। कुण्डों में दूषित जल, नालियाँ और कुड़ा डालकर उन्हें प्रदूषित कर दिया गया है। श्री वृन्दावनी फाउंडेशन रात दिन इन कुंडो के जीर्णोद्धार के कार्य में जुटी है।
- ★ खायरा में गोविन्द कुंड जहाँ भगवान् श्री कृष्ण ने वकासुर का वध किया था वहाँ अभी हाल में जीर्णोद्धार का कार्य शुरू किया गया है। बरसाना में पीली पोखर, गोकुल में गोपी कुंड एवं पुतना कुंड, गोवर्धन में गुलाल कुंड, गोपालगंज (बिहार) में गोपाल मंदिर के जीर्णोद्धार की योजना है। श्री वृन्दावनी फाउंडेशन का लक्ष्य ब्रज के सभी कुंडो एवं मंदिर के जीर्णोद्धार की योजना है।
- ★ ब्रज चौरासी कोस में स्थित राजस्थान के भरतपुर जिले के कामां तहसील का प्राचीन नाम काम्य वन था । विश्व के जितने भी आध्यत्मिक महत्व के पर्वत हैं वह सभी ब्रज में विद्यमान हैं। ये सब पर्वत भगवान की लीलाओं का दर्शन करना चाहते थे। अतः भगवान ने कृपा करके इन्हे ब्रज में वास दिया । ब्रज में दिव्य पर्वतों को खान माफिया द्वारा डाइनामाइट से उड़ाने की कोशिश हो रही है। असंख्य गाये, मोर एवं हिरण की मृत्यु हो गई। दिव्य वनों का नाश हो गया। लीला स्थली नष्ट हो गई ।
- ★ राजस्थान के कामा में खान माफिया द्वारा दिव्य पर्वतों को जहाँ भगवान की अनेक लीलाएँ हुई हैं तोड़ा जा रहा था । श्री वृन्दावनी फाउंडेशन की टीम ने माननीय रेलमंत्री श्री लालू प्रसाद यादव से मिलकर कामा में पर्वत तोड़ने के कार्य से अवगत कराया एवं तत्काल करवाई की माँग की । माननीय रेलमंत्री जी ने संसद में केन्द्र सरकार का ध्यान आकृष्ट करते हुए जोरदार ढंग इस विषय को रखा । उन्होनें राजस्थान सरकार की कड़ी फटकार लगाते हुए कामा में भगवान की लीला स्थली तोड़ने पर अविलम्ब कार्रवाई करके रोक लगाने की माँग की । हम श्री माननीय रेलमंत्री जी को बधाई देना चाहते हैं कि उनके सतत् प्रयास से कामा में पर्वत तोड़ने का कार्य रोका गया एवम् भगवान की लीला भूमि को नष्ट होने से बचाया जा सका ।
- ★ धाम सेवा का अर्थ है भगवान श्री कृष्ण की लीलास्थलियों की जीर्णोद्धार करना व उन्हें सजाना । श्री वृन्दावनी फाउंडेशन महान संतो के बताए मार्ग पर चलकर धाम सेवा के कार्य में जुटी है और आप से भी ऐसी सेवा करने की अपेक्षा रखते हैं । इस सेवा से आप को भगवत कृपा प्राप्त होगी और नए भारत के निर्माण की दिशा भी मिलेगी ।

**संरक्षक : श्री अनिरुद्र प्रसाद उर्फ साधु यादव (माननीय सांसद, गोपालगंज, बिहार)**

सम्पर्क सूत्र : श्री धनंजय कुमार (उपाध्यक्ष) मो0-9891706705, 9313635406  
श्री अनिल कुमार सिंह (उपाध्यक्ष) मो0-9350752372  
श्री ए0 एम0 शास्त्री (महासचिव) मो0-9250382223  
श्री सतिश चौधरी (कोषाध्यक्ष)

राधे राधे  
श्री तेज प्रताप यादव  
(संस्थापक व अध्यक्ष)